

ACTA DE LA VI ASAMBLEA DE LA RED GRANADINA DE MUNICIPIOS HACIA LA SOSTENIBILIDAD (RED GRAMAS).

Reunidos en Padul, en la sala de usos múltiples del Aula de Naturaleza El Aguadero, el día 5 de octubre de 2016, bajo la presidencia D^a. M^a Ángeles Blanco López, Vicepresidenta 3^o y Diputada de Asistencia a Municipios y Medio Ambiente, acompañada del alcalde de Padul D. Manuel Alarcón Pérez, concurren los representantes de 46 municipios de la provincia, asistidos por la Secretaría Técnica de la Red.

Asistentes:

MUNICIPIO	REPRESENTANTE	CARGO
Albolote	Diego Valero Ruiz	Concejal
Alfacar	Sergio Segura Rey de Perea	Técnico
Algarinejo	M ^a José Megías Valverde	Concejal de Medio Ambiente
Alhendín	Alberto Peña Ramos	Técnico de Medio Ambiente
Armillá	Benjamín Ferrer López	Concejal de Medio Ambiente
Baza	Antonio David Martínez Rodríguez	Concejal de Medio Ambiente
Benalúa	Alicia Orozco Cebada	Técnica de Medio Ambiente
Benalúa de las Villas	José M. Ramírez Pozo	Concejal
Benamaurel	M ^a José Linares Vázquez	Técnica de Medio Ambiente
Cádiar	Isabel Lendínez Jiménez	Técnica de Medio Ambiente
Calicasas	Felipe Fernández Moreno	3 ^o Teniente de Alcalde
Calicasas	Laura Moreno Serrano	Técnica de Medio Ambiente
Castilléjar	M ^a José Linares Vázquez	Técnica de Medio Ambiente
Castril	M ^a José Linares Vázquez	Técnica de Medio Ambiente
Churriana de la Vega	Antonio Narváez Morente	Alcalde
Cogollos Vega	Antonio Miguel Herrera González	Concejal
Dílar	José Miguel	Teniente de Alcalde
Dílar	Nieves Belén Benítez del Río	Concejal
Fuente Vaqueros	Gonzalo Aguilar Martín	Técnico de Medio Ambiente
Gobernador	Sandra Plaza Pérez	Alcaldesa
Gójar	Pedro Morillas Benítez	Concejal de Medio Ambiente
Güevéjar	Isidoro Ruiz Ubago	1 ^o Teniente de Alcalde
Huélago	Alicia Orozco Cebada	Técnica de Medio Ambiente
Huétor Santillán	Antonio Jesús Martín Martínez	Concejal
Huétor Tájar	Juan Jesús Gómez Reinoso	Concejal
Jete	Manuel Balderas	Técnico de Medio Ambiente

MUNICIPIO	REPRESENTANTE	CARGO
Láchar	Antonio J. Rueda	Policía Local
Lanjarón	Armando Cuesta	Concejal de Medio Ambiente
Lobras	Isabel Lendínez Jiménez	Técnica de Medio Ambiente
La Calahorra	Isaías García Gámez	Técnico de Medio Ambiente
La Zubia	Francisco Cámara Roldán	Concejal de Medio Ambiente
La Malahá	Francisco Moreno Martín	Concejal de Medio Ambiente
Molvízar	Francisco Fermín García Puentedura	Alcalde
Monachil	Francisco Álvarez	Concejal de Medio Ambiente
Montejícar	Lola Conejo García	Técnica de Medio Ambiente
Murtas	Isabel Lendínez Jiménez	Técnica de Medio Ambiente
Nevada	Isabel Lendínez Jiménez	Técnica de Medio Ambiente
Nívar	Laura Moreno Serrano	Técnica de Medio Ambiente
Ogíjares	Vicente Aguilera Lupiañez	Concejal de Medio Ambiente
Ogíjares	Libertad López	Técnica de Medio Ambiente
Padul	Manuel Villena Santiago	Concejal de Medio Ambiente
Padul	José Muñoz Pimentel	Técnico de Medio Ambiente
Peligros	M ^a Dolores Rivera Ceballos	Concejala de Medio Ambiente
Pinos Puente	Mariano López	Concejal
Píñar	Lola Conejo García	Técnica de Medio Ambiente
Salobreña	José Gabriel Alonso Romera	Concejal de Medio Ambiente
Salobreña	Daniel Chávez	Técnico de Medio Ambiente
Soportújar	Isabel Lendínez Jiménez	Técnica de Medio Ambiente
Torre Cardela	Lola Conejo García	Técnica de Medio Ambiente
Vélez de Benaudalla	Francisco Gutiérrez Bautista	Alcalde
Zafarraya	Laura Moreno Serrano	Técnica de Medio Ambiente
Zújar	Antonio González	Alcalde

Manuel Alarcón, alcalde de Padul da la bienvenida, en su calidad de anfitrión, a los representantes municipales que han acudido a la asamblea de la Red GRAMAS. Presenta el espacio natural en el que nos encontramos, El Humedal de Padul, dentro del Espacio Natural Sierra Nevada y hace un resumen de los recursos turísticos del municipio de Padul. Confía en que la reunión será productiva para mejorar la situación ambiental de los municipios granadinos.

M^a Ángeles Blanco agradece la acogida al municipio de Padul y la asistencia a todos los presentes a la VI Asamblea de la Red GRAMAS. Recuerda que son ya 85 los municipios integrados en ella y da la bienvenida a los municipios que se han adherido en 2016. Destaca que la financiación de la Red es compartida entre la Diputación y los municipios en una proporción 80/20. Para los próximos dos años se cuenta con un

presupuesto de 265.017,27 €. Reconoce que los ayuntamientos están concienciados de que la sostenibilidad ambiental es una prioridad a nivel local y se está trabajando en ello. A continuación presenta el programa previsto para la jornada y pasa la palabra a Javier García, Jefe de Servicio de Medio Ambiente de la Diputación.

Javier García comienza haciendo una introducción sobre la Red GRAMAS, sus antecedentes y su funcionamiento. Todo ello está recogido en la presentación adjunta. La Red ha pasado de 46 a 85 miembros en los últimos 7 años y actualmente integra al 49 % de los municipios de la provincia. Recuerda también la documentación necesaria para formar parte de la Red.

Continúa con el siguiente punto “Lectura y aprobación del acta anterior”. Al respecto aclara que hace unos días se envió el acta de la asamblea anterior, celebrada en Alfacar en abril de 2015. Dado que nadie presenta nada en contra, se aprueba por unanimidad.

El siguiente apartado corresponde al balance económico y se van explicando las tablas recogidas en la presentación. El presupuesto final para el año 2015 ha sido de 148.133,57 €. En este momento se han ejecutado el 71, 43 % de las actuaciones y el resto se espera que finalicen en los próximos meses.

En cuanto a la participación e implicación de los miembros de la Red, Javier destaca que en ocasiones es baja. Recuerda que todas las actuaciones surgen de los grupos de trabajo y en algunas de ellas, la participación ha sido muy baja. La asistencia a los grupos de trabajo también es inferior a la esperada, teniendo en cuenta que de ellos sale el plan de trabajo para los próximos años.

A continuación toma la palabra M^a Isabel Aznarte, Técnica del Servicio de Medio Ambiente y va presentando las actuaciones que se aprobaron en la anterior asamblea, describiendo qué se ha realizado, los municipios implicados, el presupuesto, el plazo de ejecución y los resultados obtenidos. Las actuaciones se han agrupado por grupos de trabajo. Hay más información en el documento que se ha entregado a los asistentes “Informe de situación de la Red. Actuaciones”.

Un representante municipal pregunta quiénes son los destinatarios del curso de residuos. Francisco Peula, Técnico del Servicio Provincial de Tratamiento de Residuos y coordinador del curso aclara que, a pesar de que la Diputación solo va a dar certificado a los trabajadores de la administración local, va a estar abierto a un público más amplio. Se pretende traer muchas ideas de dentro y fuera de la provincia en lo referente a la gestión de residuos y con el objetivo de resolver todas las dudas que tienen los municipios en materia de residuos. Será muy práctico, diverso y resolutivo. Participarán un total de 18 ponentes de diferentes provincias andaluzas y se han ofertado 100 plazas.

Una vez finalizada la presentación de las actuaciones pasadas, se procede a la exposición del plan de trabajo para los próximos dos años en el marco de la Red GRAMAS. María Isabel Aznarte comienza explicando el presupuesto general de la Red para los próximos dos años (que suma un total de 265.017,27 €), especificando que las actuaciones planteadas para la segunda anualidad son susceptibles de ser modificadas dentro de los grupos de trabajo, de acuerdo a las demandas que puedan surgir en los mismos, sin que se modifique el presupuesto total.

Caridad Ruiz, Almudena Pereira y David Fernández van presentando las actuaciones propuestas en cada uno de los grupos de trabajo que coordinan. Se va describiendo cada actuación especificando el número de votos otorgados a cada una de ellas por parte de los representantes municipales que participaron en la votación on line. En función de la priorización resultante, las actuaciones se han planificado en dos anualidades. Para las actuaciones planificadas en 2016/2017 se indica su fecha de inicio y el presupuesto previsto.

Tras la presentación del plan de trabajo (incluido en la presentación adjunta) en cada uno de los grupos se procede a la votación. Los resultados son:

Grupo de Trabajo	Votos a favor	Votos en contra	Abstenciones
Aguas	46	0	0
Educación ambiental y participación ciudadana	46	0	0
Energía	46	0	0
Medio Ambiente Urbano	43	0	3
Residuos	46	0	0
Salud Ambiental y Biodiversidad	46	0	0

Las preguntas y comentarios al respecto son las siguientes:

Grupo de Energía. Benalúa de las Villas plantea que uno de los principales problemas a nivel local es la inestabilidad de la red eléctrica. Pregunta si se está haciendo algo al respecto. David Fernández apunta que hasta ahora no se había planteado en los grupos de trabajo. Gonzalo Esteban de la Agencia Provincial de la Energía aclara que en los últimos meses se ha empezado a trasladar este problema a la Agencia. Al instalar los LED es cuando los municipios se han dado cuenta. En este sentido recuerda que a la hora de licitar los LED hay que tener en cuenta las características técnicas de los equipos, porque es determinante para su buen funcionamiento. Propone que se podría plantear una jornada o seminario para resolver estas dudas a los municipios.

Grupo de Medio Ambiente Urbano. Pepa Linares propone que los cursos dirigidos a técnicos de los ayuntamientos se hagan fuera del Plan de Formación de la Diputación. La situación laboral de los técnicos es variada y no todos tienen acceso a los cursos de la Diputación. David responde que al integrarlos en el Plan de Formación se aprovechan los recursos internos de la Diputación y queda presupuestado de la Red para otras actuaciones. No obstante, puede que no sea aceptado en dicho Plan y entonces la Red haría todo lo posible para organizar el curso por otra vía.

Felipe de Calicasas pregunta si la movilidad sostenible no se trata en el grupo de trabajo, puesto que está muy relacionada con la contaminación atmosférica. David responde que no ha salido esta propuesta en el grupo de trabajo como tal. No obstante hay actuaciones que tratan de responder a este problema, como la de los “Caminos escolares seguros”. Felipe aclara que se refiere a hacer algo a nivel de consorcio de transportes, de medidas de concienciación de la ciudadanía para desarrollar una movilidad más sostenible y reducir el uso del coche. David le invita a participar en el grupo de trabajo para hacer una propuesta. Javier García también añade que hay un programa de concertación para la movilidad urbana sostenible y Ordenanza de movilidad que pueden solicitar los municipios.

David anuncia una nueva convocatoria de los grupos de trabajo para principio de año, donde se podrán debatir nuevas actuaciones.

En los demás grupos no hay preguntas.

En el apartado de ruegos y preguntas Caridad Ruiz pide a los asistentes que den difusión al programa Water Explorer entre los centros escolares de sus municipios, animándoles a participar y asistir a los talleres informativos que tendrán lugar la próxima semana.

No hay más preguntas, por lo que se da por finalizada la Asamblea a las 12.40 horas, dándose paso a la realización del Taller de anillamiento que tuvo lugar en las instalaciones del Aula de la Naturaleza “El Aguadero”.

VºBº Vicepresidenta 3ª y Diputada de
Asistencia a Municipios y Medio
Ambiente
Fdo. Mª Ángeles Blanco López.

Secretaría Técnica de la Red GRAMAS
Fd. Mª Almudena Pereira Zapata.